



# 上演了一场“射门盛宴” 中国女水狂轰美国夺冠



中国选手滕飞(右)在比赛中

夺冠大热、中国大学生女子水球队在昨日的决赛中，上演了一场“射门盛宴”，以14比4的比分轻松击败美国队，蝉联大运会女子水球冠军。

借由世锦赛平台正式步入世界一流强队之列的中国女水，此番派出原班人马，志在卫冕的目标毋庸置疑，女子水球也成为中国大运代表团最有把握夺金的集体球类项目。

晋级之路，整体实力占优的中国女水并未遇到太多阻碍；相比之下，美国队则如履薄冰，半决赛仅以9比8险胜意大利队过关。

决赛中，中国队取得梦幻开局，第二节结束时以9比0遥遥领先。无论是团体配合，还是选手的进攻和对位能力，都力压欠缺大赛经验的美国学生军。中国队守门员杨璐更是表现神勇，拦截成功率高达88.2%，仅在后两节她被替换下场后，美国队才偷袭得手。最终，14比4的赛果是两队真实实力的体现。

“我们的备战很有针对性，战术以防守为主，将对方重点射手都抑制住了。”得分大将马欢赛后表示，连续征战后中国队将短暂调整，10月份再度集结开始奥运备战。

2004年才成立的中国女子水球队，短短7年间突飞猛进，在西班牙籍主教练胡安的“魔鬼式”训练和调教下，她们从最初的挨打、垫底，到北京奥运会勇夺第5、去年世界杯收获季军、今年世界联赛总决赛第4名，直至站到世锦赛亚军领奖台。在中国集体球类项目大面积滑坡的背景下，近期的一银一金显得成色十足，更令人对她们奥运冲金充满期待。

“尽管中国女水的进步有目共睹，但毕竟刚刚起步，仍无法改变欧洲军团对这项传统运动的‘垄断’。”中国教练潘盛华展望明年奥运会时小心翼翼，“排在世界前10名的队伍都非常强，伦敦一役将会很艰苦，中国队必须汲取今年比赛的经验和教训，从亚洲区资格赛开始一步步向伦敦奥运迈进。”

他表示，“基础薄弱、人才匮乏依然困扰着中国水球项目的发展。扭转这一局面，需要时间和社会各界的支持。” (王欢)

# 羽毛球“无金之夜”中国队获享受

中国羽毛球队在一届比赛中无金牌入账，不知道这要追溯到什么时候了。昨日大运会羽毛球比赛决赛日，共决出5枚金牌，在最后进行的男单比赛中，寄托了中国夺冠希望的文凯0:2负于泰国选手萨潘玉，让22日的夜晚成为国羽的“无金之夜”。

韩国获得金牌混双和女双金牌，男单和男双金牌被泰国收获，中华台北获得女单金牌，分量最重的混合团体赛金牌18日被印尼队收入囊中。而中国，只收获了两枚银牌和两枚铜牌。

但成功失败不能简单以得金牌多少为定论。大运会的理念本身就强调参与，友谊和拼搏胜过成绩。

如今，观众已经习惯看国羽在世界大赛拿金牌拿到手发软，刚结束的伦敦世锦赛，中国队包揽了全部5枚金牌，即便派出国家队的二线选手参加大运会，相信获得半数以上金牌，甚至实现再度包揽也并非难事。

但以北京交通大学的校队为班底组建的大运中国羽毛球队没有明星，排名最高的是第69名的文凯，在单打比赛中也只排7号种子，队员们从接到参赛通知到来深圳一共只集训了20天。而就是这样一支队伍，在混合团体赛中过关斩将，杀人决赛。虽然最后只获得银牌，但队伍教练、北京交通大学教师林立文表示：“我非常满意。”

没什么让他不满意的。因为我们的大学，在每个项目都面对的是印尼、泰国、中华台北等主要对手派出的“嫡系主力”。取得这个成绩，对于这些第一次参与大运会、集训不到1个月的大学生而言，不需要有压力。

就像中国队的刘芳华说的，“我们尽力了，这12天的大运记忆会成为人生的难忘回忆。” (乌梦达)



文凯在比赛中

# 今日看大运会 圣火如何熄灭

新华社深圳8月22日电 大运会赛事今日将全部结束，大运会闭幕式上“圣火”如何在不同的开闭幕式场地同步熄灭，成为最大悬念。

深圳大运会闭幕式四大看点值得期待，闭幕式将在深圳世界之窗进行，由于开闭幕式场地不同，没有火炬塔的世界公园如何熄灭火炬，如何实现两地同步熄灭，都成为最大悬念。此外，由大学生演唱的原创歌曲、惊艳的喀山10分钟以及闭幕式上的运动员狂欢也都是闭幕式亮点。

最后一天的比赛还有5枚金牌将要产生，分别来自男子水球和跆拳道项目。男子水球决赛双方是俄罗斯队和塞尔维亚队，跆拳道则将产生最后四金，不过这对金牌前三名的位置不会有影响，中国创造大运会金牌榜历史纪录已成定局，俄罗斯和韩国也已坐稳二三名。

# 下一个目标伦敦奥运会 大运会跆拳道郭耘菲夺冠

昨天，郭耘菲在大运会跆拳道女子67公斤级决赛中，以6:0的绝对优势，击败土耳其选手阿伊丁，获得金牌。这是这位被誉为“小陈中”的跆拳道新秀，继去年广州亚运会之后，再次在大赛中登上这个级别

的最高领奖台。她告诉记者，自己的下一个目标是明年的伦敦奥运会。

郭耘菲虽然今年才20岁，但是在中国跆拳道项目中已经具有不小的名头，在圈内，郭耘菲有着“小陈中”之称（陈中是中国第一

个跆拳道奥运金牌得主）。郭耘菲与陈中同样来自河南，身材也差不多，郭耘菲只比陈中矮3厘米，身高达到1.80米。她透露，时至今日，她在体育界的第一偶像仍然是篮球场上的英雄——NBA球星科比·布莱恩特；另外一个偶像是中国的跨栏飞人刘翔。郭耘菲说：“每个偶像对我来说都是一个目标，我希望发挥自己的特长，不断超越自己，赢得更多的比赛。” (马骥远)

# 跳水中国队11金收官 “梦之队”成最大赢家

昨天，跳水比赛进入收官之战，在将当天四枚金牌收入囊中后，中国“梦之队”以11金2银2铜的成绩为比赛画上句号，成为本届大运会跳水比赛的最大赢家。

何姿和王涵在双人3米板上的优势明显，以334.20分夺冠。北京奥运会冠军火亮和林跃也不负众望，以474.69分摘得双人10米跳台金牌。中国队整体实力强大，最

终以绝对优势包揽了男女团体金牌，乌克兰队和俄罗斯队分别获得男子团体银牌和铜牌，美国队和马来西亚队分别获得女子团体银牌和铜牌。

中国跳水队征战本届大运会被视为一次“吸金之旅”。6名奥运冠军何冲、秦凯、陈若琳、王鑫、林跃、火亮，再加上何姿、施廷懋两位世锦赛冠军，超强阵容让对手

们望金兴叹。除了女子10米跳台金牌旁落，中国队包揽了其他项目所有金牌。

中国队实力强大，其他一些国家的实力也不容小觑。墨西哥“跳水公主”埃斯皮诺萨一直是中国“梦之队”的最大对手，由她领衔的墨西哥队排名奖牌榜第二位，其中埃斯皮诺萨获得一金一银一铜，就是这枚女子10米跳台金牌，让中国队包揽所有金牌的梦想落空。俄罗斯选手米尼巴耶夫、乌克兰选手卡瓦沙、墨西哥选手桑切斯等在比赛中也有不俗表现，给中国选手争金夺银带来了一定威胁。 (赖少芬)



# 中国队获得 集体操冠军

昨日，在健美操集体操决赛中，中国队以21.750分的成绩获得冠军。因为中国队在比赛中。 新华社记者 公磊 摄

# 因性格不和决定离婚 谢霆锋张柏芝正式 分手



新华社香港8月22日电 香港知名艺人谢霆锋和张柏芝22日发表联合声明说，两人因性格不合而共同决定离婚，并已就离婚事宜达成协议。

这一声明通过香港英皇娱乐集团发放给媒体。谢霆锋和张柏芝在声明中表示，他们将共同抚养两个儿子，一切都会以两个孩子的幸福成长为主要考虑因素。

谢霆锋和张柏芝表示，近期有关传媒报道关于两人离婚事宜与事实并不相符，两人保留追究权利，希望大家不要就事件作胡乱猜测。

两人在声明中感激各界对他们及其家人的关心，并希望大家给予两人及其家人，尤其一对儿子宁静的生活空间，让他们开心快乐地成长。

两人表示，声明发放以后，将不会就离婚事宜再作任何回应。



# 《英雄·喋血》下月将上映 谭咏麟凭热血演黄兴

云集了众多香港明星的献礼片《英雄·喋血》已确定于9月16日全国公映，片方日前发布了谭咏麟在片中出演当年广州起义的发起者黄兴的造型。

对于此次加盟，虽然戏份并不多，但谭咏麟却和曾志伟、谢君豪等参演者一样拍着胸脯保证：“我可是

金马影帝啊，演烈士不在话下，何况我还有满腔热血！”片中出演黑帮头头女儿的江若琳表示：“虽说是第一次和谭咏麟搭戏，但自己完全不紧张，他在片场玩起来比我们还疯。休息时还拿着棍子把成熟的荔枝打下来分给工作人员吃，那样子一点都不像天王，更像小孩。” (于奇)



# 崔永元微博再次讨债 催冒充乡村老师的干部还钱

日前，崔永元公益基金会公布，有8名黑龙江省干部冒充乡村教师来北京培训，其中伊春新青区两名干部消耗的近5000元费用正在追缴中。

本月17日开始，崔永元在微博中公布参与“崔永元公益基金”乡村教师培训的教师中有黑龙江省教育局领导而非乡村教师。

随后，6名黑龙江北部的非乡村教师所消耗的慈善费用共计10455.78元被退回。而伊春两名非乡村教师所消耗费用正在继续追缴中。

近日，崔永元再次发博讨债，微博中称：“通知伊春新青区教育局陈兵、陈敬林火速退回消耗的善款！我们将每天催缴一次！”

据了解，伊春两名冒充教师的干部14日到北京，18日一早被退回。据介绍，两名干部为伊春新青区教育局招生办主任和新青区教育局副局长，需退回8月14日至17日发生的乡村教师培训公款款项合计5182.14元。

随后，6名黑龙江北部的非乡村教师所消耗的慈善费用共计10455.78元被退回。而伊春两名非乡村教师所消耗费用正在继续追缴中。近日，崔永元再次发博讨债，微博中称：“通知伊春新青区教育局陈兵、陈敬林火速退回消耗的善款！我们将每天催缴一次！”

# 亚锦赛女篮擒黎巴嫩首胜

昨天，中国女篮迎战亚锦赛小组赛的第二个对手黎巴嫩队，结果在陈楠和苗立杰缺战的前提下，中国女篮凭借下半场的高效进攻以79比58完胜对手。

赛后孙指导说：“这是我们小组赛第二场，我们继续小组赛练兵的思

想，希望通过比赛让年轻队员尽快适应气氛，老队员身体得到充分休息。赵爽、纪妍妍都是第一次参加世界大赛，不可能一步登天，总有个过程，一步一步找到自己的感觉。”

今天中国女篮将迎战小组赛第三个对手印度队。 (宝岩)